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Ata da 7" Sessdo Ordindria — 2° Periodo Legislativo 

Realizada em 06 de junho de 2024. 

Presidéncia do Exmo. Sr. Vereador Armando Barros de Oliveira 

Aos seisdias do més de junho do ano de dois mil e vinte e quatro 

(06/06/2024), quinta-feira, as 15h30min, teve lugar na Sala das Sessdes da 

Camara Municipal de Vereadores de Jaqueira — PE, a 7* Sessão Ordinaria do 

2° Periodo Legislativo de 2024, presidida pelo Exmo. Senhor Vereador 

Armando Barros de Oliveira, contando com a presenga dos Senhores 

Vereadores, Luis Henrique da Silva Barros — 1° Secretario, Erivaldo Manoel 

da Silva - 2º Secretario, Manoel Messias da Silva, e Gilson João da Silva, e 

das Senhoras Vereadoras Lelian Viana Ferreira da Silva e Maria Lucia Silva 

Figueira, e Senhores Vereadores Paulo Francisco da Silva, Jodo Bosco 

Francisco da Silva. Havendo quérum legal, o Sr. Presidente declarou aberto 

a 7" sessão ordindria do 2° periodo legislativo de 2024, dando inicio ao 

expediente, o mesmo colocou a ata da 6° Sessdo Ordinaria do 2° Periodo. 

Ato continuo convidou o Secretario Legislativo da Cémara, Sr. Jhymison ó& 

Deyvid Soares da Silva, para fazer a leitura da matéria do expediente que 

constou do seguinte: PROJETO DE % 

LEIDENº012/2024,DEAUTORIADO PODER EXECUTIVO; 

aprova o plano Municipal de Cultura de Jaqueira, e dá outras 

providéncias. PROJETO —DE  LEIDENº013/2024 DEAUTORIAD 
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P O D E R EXECUTIVO; Institui o Programa Municipal de 

Prestação de Servigo Civil Voluntario, e dá outras providéncias. PROJETO 

DE LEIDEN®014/2024,DEAUTORIADO PODER 

EXECUTIV O; Dispde sobre Abertura de Credito Adicional Especial 

para viabilizar a aplicação dos recursos vinculados a transferéncias Especial 

e dá outras providéncias. EMENDA MODIFICATIVA N° 001 AO PROJETO DE 

RESOLUGCAO N° 005/20224 “Art. 6° A Camara Municipal, no dia 1° de 

janeiro do ano do inicio da legislatura, as 15h00min (quinze horas), reunir- 

se-á em sessdo de instalagdo, assumindo a direção dos trabalhos o Vereador 

mais votado dentre os presentes.”EMENDA MODIFICATIVA N° 002 AO 

PROJETO DE RESOLUGCAO N° 005/20224 “Art. 3° As reunides ordindrias 

serdo realizadas em obediéncia ao disposto no inciso I, do artigo 42, deste 

Regimento, havendo em cada periodo Legislativo 12 (doze) sessdes 

ordindrias, que terão lugar no recinto destinado ao funcionamento da 

Cémara.”EMENDA MODIFICATIVA N° 003 AO PROJETO DE RESOLUCAO N° 

005/20224 “Art. 40 (...) 

[ - Falar de pé ou sentado;” 

EMENDA MODIFICATIVA N° 004 AO PROJETO DE RESOLUCAO N° 005/20224 

“Art. 42 (...) 

I - Ordinariamente, em quatro periodos legislativos anuais, com inicio no 

primeiro dia útil dos meses de janeiro, abril, julho e outubro, 

respectivamente, as 15h00min (quinze horas), independentemente de 

convocagdo, ou em qualquer outro dia ou horario convencionado e 

previamente comunicado pela Presidéncia. 

Paragrafo Unico - O periodo tera 12 (doze) Reunides Ordinarias alternadas, 

sendo, como regra, 06 (seis) reunides a cada més, vedada a realizagdo de 

mais de uma reunifio ordindria por dia.”EMENDA MODIFICATIVA N° 005 A0 

PROJETO DE RESOLUCAO N° 005/20224 “Art. 59 As reunides ordindrias 

serdo realizadas em obediéncia ao disposto no inciso I, do artigo 42, deste 

Regimento, havendo em cada periodo Legislativo 12 (doze) sessdes 

ordindrias, que terão lugar nas quintas-feiras, ou nos dias em que a Mesa 

achar conveniente, (as 15:00h (qumze horas), no recinto destinado ao 
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funcionamento da Câmara, vedada a realização de mais de uma reunião 

ordinária por dia.”EMENDA MODIFICATIVA Nº 006 AO PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 005/20224 

“Art. 93 (...) 

$ 4º Aos Vereadores e Vereadoras é permitido utilizarem-se da tributa ou, 

por opção, discursarem sentados, sendo que nesta última hipótese devem 

comunicar o interesse à Presidência e iniciar o discurso depois de lhe ser 

concedida a palavra pelo Presidente.”EMENDA MODIFICATIVA Nº 007 A0 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 005/20224 

“Art. 146 (...) 

V - Conceder a “Medalha de Orgulho Jaqueirense Clóvis Augusto Freire”; .” 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 008 AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

005/20224“Art. 321 Os materiais permanentes, móveis, mobílias, aparelhos 

eletro eletrdnicos e congéneres, de propriedade da Camara Municipal de 

Jaqueira, devem ser devidamente tombados e autuados em livro proprio, 

fisico ou digital, com numeragdo continua.” PARECER PROJETO DE 

RESOLUCAO N° 005/2024, “Reformula o Regimento Interno da Cémara 

Municipal de Vereadores de Jaqueira, Estado de Pernambuco, revogando 

integralmente a Resolução nº 06/1997.” (PRIMEIRA E ÚNICA VOTAÇÃO) 

REQUERIMENTODEN?050/2024,DEAUTORIADO EXMO. 

VEREADOR MANOEL MESSIAS DA SILVA;“Solicito ao Poder 

Executivo juntamente com a Secretaria de Obras e Servigos Publicos a 

recuperação com pigarro na estrada das margens da PE-126 que dá acesso aos 

Engenhos Barra Nova, Unido e Corubas.” emenda modificativa 001 projeto 

de resolugdo n°005/2024 no artigo 6° a camara municipal no dia 01 de 

janeiro dando inicio na sua legislatura as 15:00 reiniciard a primeira sessdo 

de instalagdo assumindo a direção dos trabalhos do vereador mais votado 

entre os parentes. Coloco a emenda modificativa n® 001 em discussão, coloco 

a emenda modificativa 00lem votação, quem tiver de acordo fique sentado, 

quem não se levante, emenda modificativa 001 aprovada por unanimidade 

dos presentes. Emenda modificativa 002 projeto de resolugéo nº 005/2024 

no seu artigo terceiro, as reunides ordindrias serdo realizada em obediéncia ao 

disposto do inciso 01 do artigo 42 desse regimento abdicada ao periodo 

legislativo 12 reunides ordindrias que terdo lugar no recinto destinado ao 

funcionamento da cdmara, coloco a emenda modificativa 002 em discusséo, 

coloco a emenda mod]lflcanva nº 002 em votagdo, quem tiver de acordo fique 
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sentado, quem não, se levante, emenda modificativa nº 002 aprovado por 

unanimidade dos presentes. Emenda modificativa de nº003 projetos de 

resolução nº 005/2024 no seu artigo 40 que fala sobre o vereador continuar 

falando sentado ou em pé ficando a critério do vereador, coloco a emenda 

modificativa em discussão, coloco a emenda modificativa em votação, quem 

tiver de acordo fique sentado, quem não se levante, emenda modificativa 

aprovada por unanimidade dos presentes. Emenda modificativa nº 004 

projetos de lei de resolução nº 005/2024 modificações inciso 01 parágrafo 01 

do artigo 42 projeto de resolução nº 0102/2024 passando a revigorar com a 

seguinte redação em 4 período legislativo no período primeiro dia útil dos 

meses de janeiro, abril, e outubro respectivamente as 15 horas independente 

da convocação ou em qualquer outro dia do horário convencionado 

previamente comunicado pela previdência. o período terá 6 reuniões 

ordinárias alternadas as quais devem ser concluídas preferencialmente até o 

seu quadragésimo quinto dia de cada período foi dada a de mais de uma 

reunião ordinária por dia, coloco o projeto de lei em discussão, coloco o 

projeto de lei em votação, quem tiver de acordo fique sentado, quem não, se 

levante,projeto de lei aprovado por unanimidade. emenda modificativa 005 

do projeto de lei de resolução nº 005/2024 no seu artigo 59 as reuniões serão 

realizadas em obediência ao disposto do inciso 01 do artigo 42 desse 

regimento havendo em cada período legislativo 6 reuniões ordinárias que 

terão lugar nas quinta feira ou nos dias que a mesa achar conveniente as 

15:00 no recinto destinado ao funcionamento da câmara dos vereadores 

vedada a realização de uma reunião por período por dia, coloco a emenda 

modificativa em discussão, coloco a emenda modificativa em votação, quem 

tiver de acordo fique senado, quem não se levante, emenda modificativa 

aprovada por unanimidade dos presentes, emenda modificativa 007 do 

projeto — de resolução nº 005 de 2024 no seu artigo 93 inciso 4º aos 

vereadores e vereadoras é permitido utilizasse da tribuna por opção 

discutirem sentados, sendo nessa ultima hipótese devem comunicar o 

interesse a presidência iniciar o discurso depois de lhe ser concedida a 

palavra pelo presidente, coloco a emenda em discussão, coloco a emenda 

modificativa de nº007 em votação, quem tiver de acordo fique sentado, 

quem não, se levante, emenda modificativa nº 007 do projeto de lei resolução 

de nº 005/2024 no seu artigo 146 conceder a medalha de orgulho jaqueirense 

ex vereador CLOVES ALGUSTO FREIRE coloco a emenda modificativa de 

nº 006 em discussão, coloco a emenda modificativa 007 do projeto de 

resolução de nº 005/ 024 em votagdo, quem tiver de acordo fique sentado, 
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quem não, se levante, emenda modificativa aprovado por unanimidade dos 

presentes. Emenda modificativa nº008 do projeto de resolução nº05/2024 no 

seu artigo 321, os matérias permanentes moveis, mobílias, aparelho 

eletrônicos e congêneres e propriedade da camara municipal de jaqueira 

devem ser devidamente tombados e atuados em livro próprio disco ou digital 

com numeração continua, coloco a emenda modificativa 008 em discussão, 

não havendo oque discutir coloco o projeto de resolução em votação, quem 

tiver de acordo fique sentado, quem não se levante, emenda modificativa 

aprovada por unanimidade dos presentes. Emenda modificativa nº009 ao 

projeto de resolução nº005/2024 que passa a vigorar a seguinte redação: 

botar as proposições submetidas as deliberações da camara só vão quando se 

tratar de matéria de seu conjugue ou de pessoa que seja parente consanguínea 

ou afim até terceiro grau inclusive podendo entretanto como uma parte na 

discussão, emenda modificativa 009 em discussão, emenda modificativa 

nº009 projeto de resolução de nº 007 de 2024 em votação, quem tiver de 

acordo fique sentado, quem não, se levante, emenda modificativa 009 

aprovado por unanimidade dos presentes. Primeira e única votação ao projeto 

de resolução nº005/2024 reformula o regimento interno da camara municipal 

dos vereadores de jaqueira estado de Pernambuco revogando integralmente a 

resolução nº 06 de 1997, coloco o projeto de resolução em discussão, uma 

palavra a VEERADORA LUCIA FIGUEIRA, DIZENDO: EXMO senhor 

presidente, nobres colegas vereadores, nobre vereadora, servidores desta 

casa, os doutores advogados Diego, sejam sempre bem vindos a esta casa, 

estamos hoje aqui na 7 cessão ordinária do segundo período legislativo de 

2024 onde esta sendo feito as adequações do regimento interno da casa, da 

casa legislativa que tem uma resolução de nº 06/1997 desde 97 onde hoje 

esta sendo adequado mais permanecendo nas emendas modificativas onde 

nós retornamos de 8 cessões para 6 em cada período vai permanecer o 

horário das 15:00 , e aqui eu apresentei uma emenda modificativa 

permanecendo o artigo 63 que vai falar no artigo 17 no novo regimento sobre 

a proibição da votação do voto, votar nas proposições submetidas a diferença 

a câmara salvo, salvo quando se tratar de matéria de seu conjugue ou de . 

pessoa que seja presente parente consanguínea ou afim até o terceiro gral ‘ 

podendo o vereador a uma parte da discussdo essa foi a emenda modificativa AV 

que eu apresentei juntamente com o vereador Manoel que na época eu queria 

fazer a modificação desse regimento interno da casa onde o advogado da casa 

na época falou que teríamos que casar a lei orgânica com a lei do regimento , 

interno, mais como yretornou as cessões como era no antigo regimento eu \, 
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acredito que permanece 14 na lei organica do municipio que é a lei maior que 

rege 0 nosso municipio, por isso essas explicagdes que o regimento deveria 

ser reformulado antes mais juntamente com a lei orgdnica só ficou a 

modificagio do horario, das 15hs permanece, entdo colegas vereadores só pra 

ver que eles vem sendo discutido desde 2022 e agora colocar em votação 

para que seja o novo documento para a nossa população jaqueirense ter 

acesso e fazer suas reinvidincaçoes dentro da lei, obrigado. Projeto de 

resolução 005 de 2024 ainda continua em discussão, não havendo mais oque 

discutir coloco em primeira e única votação o projeto de resolução nº 

005/2024 que reformula o regimento interno da camara municipal de jaqueira 

estado de Pernambuco revogando integralmente a resolução nº006/1997 

coloco o projeto de resolução em votação, quem tiver de acordo fique 

sentado, quem não, se levante, projeto de resolução de nº 005/2024 que 

reformula o regimento interno da Câmara municipal de jaqueira aprovado por 

unanimidade dos presentes. requerimento de nº 50/2024 de autotria do 

EXMO senhor VEERADOR MAOEL MESSIAS solicitando ao poder 

executivo juntamente com a secretaria de obras e serviços públicos a 

recuperação com piçarro na estrada das margens PE 126 esse que da acesso 

ao engenho barra nova, união e corubas, uma palavra ao VEREADOR 

MANOEL MESSIAS, DIZENDO: boa tarde, gostaria de iniciar minha fala 

cumprimentando a mesa diretora em nome do EXMO senhor presidente e a 

todos os nobres EXMO senhor vereadores aqui presente nessa pauta, matéria 

de suma importância para o município onde foi debatido a reformulação do 

regimento interno. Também quero cumprimentar aos funcionários da casa, ao 

Doutor Diego, Diego oliveira aqui presente, e a todos funcionários, pessoal 

da i9pe e ao publico que nos assiste, mais presidente nobres colegas 

vereadores mais uma vez estou reapresentando este requerimento o qual 

coloquei um projeto em 2017 coloquei aqui apresentando em 2021 a gestão 

colocou um piçarro não atendendo de forma devida que eu apresentei aqui 

neste plenário que seria o piçarramento até o engenho corubas e descendo pra 

jaqueira cumprimentando o sitio olhos d'água, sitio viado morto, sitio 

Jussara, bananal e os demais sítios vizinhos, o fato é que houve o primeiro 

recapeamento em 2021 o piçarro em algumas partes foram de Excelência, 

porem oque se precisa é a manutenção, sabemos que o período é de inverno, 

é período chuvoso, mais oque não pode acontecer a da estrada esta do jeito 

que se encontra, hoje eu ouvi algumas informações que tinha algumas 

maquinas trabalhando porem se precisa todos os anos colocar mais piçarro, 

estou falando daqga estrada que liga boa vista ao engenho corubas, visto 
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que no momento que foi piçarrado colocou até o engenho união e algumas 

áreas precisou de alguns paliativo, inclusive essa que eu sempre bato pra 

valer aqui nessa camara desde o primeiro ano de mandato essa estrada que 

liga o engenho corubas, quando eu falei aqui outro dia que até sitio bananal 

jogaram duas caçambas de piçarro de mal qualidade dava pra se enxergar 

quando você vai enfrentar uma caminhada se der 2 milímetros de chuva, e a 

duas semanas atrás eu tive que deixar o carro na subida do sitio nem e 

caminhar o sitio corubas a pé pra chegar no local que eu estava destinando, 

também aproveito pra destinar. aqui presidente neste mesmo requerimento 

aqui a secretaria presente que leu este requerimento a estrada do sitio pilão 

que foi feito um paliativo uma patrulha mecanizada do estado caçamba, 

patrol, tudo que se precisa, menos o piçarro de qualidade, porque colocaram 

barro, hoje mandaram uns vídeos pra mim agricultores narrando a situação do 

sitio brum dentro da lama, como é que colocou piçarro mês passado a quase 

dois meses a primeira chuvada o agricultor falando: olha aqui a situação e 

olhe que foi com o apoio do governo do estado e não concluiu e depois o 

governo do estado ainda mandou mais um aditivo creio eu de 15 dias e sem 

falar da almofada que eu já apresentei requerimento, quer saber como esta a 

zona Rural vá andar na zona Rural porque isso é uma falta de vergonha com 

o cidadão da zona Rural, eu falo isso que a maioria dessa camara aqui é 

residente da zona Rural e não merece esta passando por uma situação dessa. 

Então eu peço aqui a aprovação do plenário, não vamos lembrar do passado, 

vamos lembrar do futuro. Muito obrigado. Requerimento ainda continua em 

discussão. Com a palavra ao VEREADOR PAULO, DIZENDO: senhor 

presidente, nobres vereadores, pessoal da i9pe, nosso amigo Doutor Diego, 

enfim. Muito bom vereador esse seu requerimento, só que hoje com as 

chuvas que vem é uma chuva muito forte que até calçamento esta arrancando, 

aquela estrada ali de barra nova é uma estrada que precisa melhorar muito 

porque teve situações piores ali mesmo naquela parte de cachoeira até chegar 

naquele arruado e teve uma época que passava só trator e animais, porque 

carro pequeno é difícil, mais assim, voto sim em seu requerimento hoje a 

gente ver piçarramento que foram feito, não em zona Rural mais hoje mesmo 

eu fui ali no engenho Tenório e as chuvas estão destruindo pode colocar mil 

caçambas de piçarro ali que não tem jeito que é período de inverno e sei que 

a prefeita esta fazendo, ali no engenho pilão mesmo o piçarrmaneto não foi 

tão bom, mais mesmo assim o piçarro bom em panelas ia embora do mesmo 

jeito porque as chuvas esta muito forte. Mais voto sim em seu requerimento. 

Muito obrigado. Pegvra ainda continua franqueada aos colegas vereadores, 
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com a palavra ao VEREADOR VAL DE CORUBAS, DIZENDO: boa 

tarde presidente, nobres colegas vereadores, funcionérios daqui da casa, 

nosso amigo advogado doutor Diego e a todos que nos escuta. Realmente 

esse requerimento do vereador a gente ver que hoje tem pigarramento na zona 

Rural e nós temos sim que falar do passado porque no passado não existia e 

hoje existe na zona Rural só algumas áreas que falta concluir, hoje estive com 

ela e o problema daquele pigarramento da entrada da pista pra ir pra união 

que a maquina fez um servigo ali e trouxe o barro pra estrada e fique feliz 

porque foi colocado pigarro ali novamente para melhorar a subida, hoje 

temos que dizer que a prefeita trabalha para o agricultor, a prefeita não tem 

culpa se vem uma chuva e alguns pontos fica critico, corubas precisa ser 

terminado aquele pigarro pegando de unifio pra chegar em corubas por aqui 

por dentro mais hoje se tivesse feito esse trabalho aqui por dentro não tinha 

uma PA de pigarro porque a estrada é estreita e ndo se pode colocar pigarro 

em uma estrada onde a água não tem saida, tem que elarguecer essas estradas 

que é muito estreita e as vezes nem tem como da passagem a outros carros 

então fazendo esse trabalho enlarguescendo ai se pode da continuidade no 

pigarramento. Muito obrigado e uma boa tarde. Palavra ainda continua 

franqueada aos colegas vereadores, o presidente passa cadeira para o 

primeiro secretario para fazer o uso da palavra, DIZENDO: boa tarde 

colegas vereadores, boa tarde publico que nos ver e nos escuta pelo 

Facebook, também gostaria de deixar todas as condoléncias a familia de 

Doutor Diego que é advogado desta casa em nome de todos os colegas 

vereadores nosso sentimento, e que Deus conforte seu pai, e sua mãe e toda 

sua familia. Eu gostaria aqui entrando no requerimento do vereador Manoel, 

eu sou nascido e criado em zona Rural eu assim em uma larga experiéncia da 

vida apesar que hoje tenho 50 anos mais de todas áreas em cima de trator, em 

cima de maquina, em cima de caminhdo, todos nós que somos da zona Rural 

sabemos que quanto mais se mexe em uma estrada no periodo de inverno 

pior a situação fica, muitas das vezes o agricultor que esta lá ele conhece da 

realidade da situagdo que o dificil acesso lá é melhor ndo se colocar a 

maquina no momento porque com meia hora uma hora de sol estrada se 

enxuga do que vocé pedir a maquina, passar a patrol e colocar pigarro 

novamente que ali vira lama e perde servigo e perdi o pigarro. Muitas das 

vezes o vereador não entende e termina prejudicando a propria população que 

14 ele quer tentar ajudar. Mas eu vou só aqui deixar bem claro que a prefeita 

alem de executar e fazer nessas estradas que o senhor cita aqui, por exemplo 

o senhor cita aqui ?\51 em barro branco a grota da almofada eu nasci em barro 
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branco aquela grota da almofada é uma estrada secundaria, desde 1970, 80, 

90, 14 em barro branco que da estrada principal se chama ali pela estrada do 

caja até lá a pedreira, entdo, a gente as vezes não entende, ndo conhece aí 

pede uma coisa que não tem conhecimento dos fatos. La da estrada de barra 

nova a corubas pegando ali a PE 126 do seu requerimento é uma estrada que 

em media tem 11 a 12 kilometros aquela estrada foi pigarrada pelo ex 

prefeito Fernando, entdo no periodo de chuva a gente ndo pode fazer a 

mesma coisa, então tenho certeza e que o senhor mesmo como disse em seu 

discurso aqui que a prefeita pigarra que a prefeita faz e a prefeita na melhor 

intengdo do mundo mantém as estradas, agora como o senhor diz: as chuvas 

são fortes, as chuvas estdo ali não pra prejudicar mais oque a chuva faz na 

estrada ele ajuda o pequeno agricultor a colher mais banana, a plantar cana, 

a0 crescimento da mandioca, ao crescimento da macaxeira, ao crescimento, 

então a gente não pode ir contra a ela, a gente tem que se adequar ao clima, 

então, todas as estradas elas foram pigarradas. Palavra ainda continua 

franqueada aos colegas vereadores. Não havendo mais oque discutir coloco o 

requerimento de n°50/2024 de autoria do EXMO senhor vereador Manoel 

Messias em votagdo, quem estiver de acordo fique sentado, quem não, se 

levante, requerimento aprovado por unanimidade dos presentes. Por não 

haver mais deliberação do plenério declaro aberto o debate livre, uma palavra 

a0 VEREADOR MANOEL, DIZENDO: mais uma vez boa tarde, 

agradecendo aos nobres colegas vereadores que permaneceram no plenério 

para ouvir minha fala, a todos os nobres vereadores, aos funcionérios da casa, 

ao doutor Diego, pessoal da midia e quem nos acompanha aqui, mais 

primeiramente dando continuidade a essa pauta eu falo e friso que a matéria 

não é matéria de inverno não, essa matéria é matéria antiga, ja debati muito, e 

quando foi feito 14 um paliativo em 2021 não citaram o autor do projeto que é 

o vereador que vos fala por isso que estou aqui reapresentando e estou aqui 

falando debatendo, porque isso é importante, como é que a Camara faz um 

trabalho aqui no municipio e na hora de reconhecer eu vejo gente tirando foto 

e fazendo midia na internet e não fala de onde partiu a preocupagdo do 

trabalho, não é que a gente quer aparecer é o reconhecimento, entdo, essa 

pauta rural, a pauta de melhoria de estrada vicinais é uma preocupagéo que eu 

tenho desde o inicio quando assumir aqui no primeiro ano legislativo no 

primeiro mandato. Ano passado nessa estrada de corubas na emenda 

impositiva só nessa estrada eu coloquei 35 mil 1 ano sem falar visto que nos 

outros anos eu sempre coloquei parte da minha emenda positiva para o 

melhoramento da7 estradas vicinais que transmite o escoamento o 
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deslocamento da populagdo. Tudo isso é falando oque eu já vivi e oque eu 

vivo no dia a dia, porque eu trabalho junto com o povo na área da agricultura, 

na área da necessidade essenciais porque é um direito de ir e vir do cidadão 

ter estrada de boa qualidade, ter uma qualidade de vida melhor. Então aqui 

encerro minhas falas, quero agradecer aos que participaram aqui e 

permaneceram no plenério para ouvir a minha fala e até a préxima quinta se 

assim o nosso bom Deus permitir. Muito obrigado. O presidente 

ARMANDO passa a cadeira para o primeiro secretario para fazer o uso da 

palavra, DIZENDO: eu vou s6 aqui ser bem rapido, muitas das vezes o 

vereador que não tem muito conhecimento de causa, o vereador que não 

conhece realmente oque significa a lei de responsabilidade fiscal, o vereador 

que quer prejudicar a população, é dessa forma que o vereador antecede aqui 

nas palavras. Vereador eu vou ser bem rapido que muitas das vezes o 

vereador aprende na presidéncia, quando um vereador vem a tribuna 

solicitando que a prefeita ou que um prefeito venha se adequar a lei de 

responsabilidade fiscal que atinja 14 seus 54, 55% e ndo 62, 70, 80 eu tenho 

certeza se a prefeita Ridete tivesse que atingir 100% ela atingiria, agora eu 

tenho certeza que a maneira que o senhor falou aqui o senhor quer que demita 

o povo cortar gasto é demisséo, cortar gasto é demitir aquela mae de familia 

que recebe um saldrio minimo pra fazer uma feira, vereador ndo faça isso 

com o pessoal mais carente o pessoal mais carente precisa desse emprego, 

mais uma denúncia dessa 14 trds eu já vi essa historia nessa casa aonde 

funcionérios , mãe de familia passaram por necessidade por conta desse tipo 

de discurso solicitando que o tribunal de contas vinhese e forgasse a prefeita 

demitir porque ela estava infringindo a lei de responsabilidade fiscal. Nós 

vereador temos que blindar a populagdo, o senhor pede pra que ela faça 

piçarro no qual ela já fez. Eu fico muito triste com o senhor pedindo pra que 

a prefeita demita, o pior pro senhor é o melhor, mais a administragdo 

jaqueirense o povo de jaqueira hoje ver que o melhor pra jaqueira é uma 

administragdo que faga oque é certo, dê emprego para o povo e que o 

dinheiro publico seja investido para o povo. Eu agradego a todos e desejo um 

boa noite a todos e muito obrigado e até a préxima reunido se Deus quiser. 

Não havendo mais matéria a ser deliberado ou apreciado, o Senhor Presidente 

encerrou os trabalhos, agradecendo a presenga de todos e informando que a 

proxima Sessão Ordindria ocorrerd no proximo dia 14 de junho do ano em 

curso (14/06/2024), as 15h00min horas, ficando todos os  Vereadores e 

Vereadoras desde ja convocados. Do que para constar, Eu m, 

Vereador Luis Henrique da Silva Barros — 1° Secretario mandou digitar e 
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lavrar o presente ATA em Livro proprio, a qual vai por mim assinada, pelo 

Senhor Presidente, pelo 2° Secretdrio, e pelos demais Vereadores e 

Vereadoras que assim desejarem, e por tantos quantos outros estiverem 

presentes e desejarem. Sala das Sessdes da Cdmara Municipal de Jaqueira, 

Estado de Pernambuco, em 06 dejunho de 2024. 

Sala das Sessdes em, 16 de maio de 2024. 

Armando Barros de Oliveira 

Presidente 

Luis Henrique da Silva Barros 

1° Secretario 

M*VQ_,ÇJQ MuerteA dm SN 
Erivaldo Manoel da Silva 

2. 

2º Secretario 

s peal DPA SAA 
Gilson João da Silva 

Vereador 

Maria Lúcia Silva Figueira 

Vereadora 
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Vereador W 
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30 Bosco Francisco da Silva Junjor 

Vereador 
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Lelian Viana Ferreira da Silva 

Vereadora 
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